
TITRE PRINCIPAL

Les Français et le pouvoir d’achat

6 juin 2025

#Opinion.en.direct

Sondage ELABE pour BFMTV



- 2 -

Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 000 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 3 au 4 juin 2025.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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80% des Français disent « se serrer la ceinture » dont 30% beaucoup, en légère 
baisse en 6 mois
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Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non

30

50

20

En ce moment, diriez-vous que vous vous « serrez la ceinture » (dépenses, train de vie, etc.) ?
En % - Ensemble des Français

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 21 au 22 janvier 2025.

(+1)*

(+2)

(-3)

TOTAL 
OUI

80% (-2)

30 25 29 29 30

55 54 49
53

50

15 21 21 18 20

EVOLUTIONS

10.05
2023

09.11
2022

06.09
2023

22.01
2025
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Cette pression sur le pouvoir d’achat entraine des renoncements au quotidien
Des renoncements toutefois moins nombreux qu’en janvier 2025

Ces derniers mois, avez-vous dû renoncer à chacune des choses suivantes pour des raisons financières ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% - En % - Ensemble des Français
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45

41

38

38

33

27

20

20

18

15

3

1

23

Partir en vacances ou en week-end

Faire une sortie (cinéma, restaurant, bar, etc.)

Faire du shopping

Acheter des vêtements

Acheter certains produits alimentaires

Chauffer convenablement mon logement (baisser le chauffage)

Me soigner, prendre soin de ma santé 
(consultation chez le médecin, traitement, opérations, etc.)

Faire un don à des associations

Aider financièrement mes proches

Utiliser votre voiture (essence)

Payer les études/la scolarité de mes enfants

Autres

Je n'ai renoncé à rien ces derniers mois pour des raisons financières

76% des Français 
ont dû renoncer à 
au moins une de 

ces dépenses
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 21 au 22 janvier 2025.

(+3)*

(+2)

(-5)

nouvel item

(-6)

(-7)

(+1)

(=)

+1)

(-2)

(=)

(=)
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1 Français sur 2 s’attend à ce que son pouvoir d’achat se détériore dans les prochains mois, 
1 sur 3 qu’il reste stable
Des perspectives moins pessimistes qu’en janvier 2024
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Quand vous pensez aux prochains mois, pensez-vous que votre pouvoir d’achat va s’améliorer, se dégrader ou rester stable par rapport à la situation actuelle ?
En % - Ensemble des Français

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/Les Echos/L’Institut Montaigne réalisée du 2 au 3 janvier 2024.
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2
11

36

32

18

1

Beaucoup s'améliorer Un peu s'améliorer Rester stable Un peu se dégrader Beaucoup se dégrader Sans-réponses

TOTAL 
S’AMELIORER

13%

RESTER STABLE
36%

TOTAL
SE DEGRADER

50%

(-4)*

(+14)

(-11)

(-11)
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